



皮划艇激流回旋极限皮艇项目收获1银1铜

## 天津代表团再夺两枚奖牌

本报东莞电(记者 李蓓)十五运会赛程过半,天津选手昨天再创佳绩,刘天昌、陈琳在皮划艇激流回旋男女极限皮艇决赛中再获1铜1银。

昨天是皮划艇激流回旋项目的最后一个比赛日,在上午进行的女子极限皮艇资格赛中,天津选手陈琳以第一名的成绩晋级下午的淘汰赛。1/4决赛,16名

选手分为4个组,每组前两名晋级,第1组的陈琳率先到达顺利晋级半决赛。半决赛,陈琳仍是一马当先闯入决赛。决赛中,陈琳落后贵州队的晏佳华,最终收获一枚宝贵的银牌。此前,陈琳还在女子单人皮艇决赛中斩获一枚铜牌。男子项目中,天津选手刘天昌以资格赛第4名的成绩晋级下午的淘汰赛。1/4决赛,16名



在单人皮艇项目摘铜之后,天津选手陈琳昨天又在女子极限皮艇比赛中拼得一枚银牌,再次刷新了她个人以及天津代表团在全运会皮划艇激流回旋项目中的历史最好成绩。本届全运会斩获1银1铜,对于陈琳来说,虽然留下了错失金牌的遗憾,但她表示这也是自己今后继续努力的动力。

此前在女子单人皮艇项目摘铜,陈琳拿到了个人的首枚全运会奖牌,也是天津代表团在全运会该项目历史上的首枚奖牌。“那天晚上自己翻来覆去睡不

半决赛以小组第2名进入决赛。决赛中,刘天昌排在福建队的全鑫和广东队的胡兆华之后,获得铜牌。

十五运会男子曲棍球比赛也进入尾声,天津队昨天在7至8名的排位赛中以3:2力克江苏队,获得第7名。击剑项目中,天津选手李珊珊在女子重剑1/4淘汰赛中,以9:15不敌广东队选手莫婉琳,最

终排名第8。花样游泳双人自由自选比赛中,天津选手马睿/徐艺菲获得第9名。

十五运会马拉松比赛昨天鸣枪开跑,21岁的天津小将解云策以2小时15分59秒名列男子第10。此外,在射箭项目反曲弓男子团体和混合团体1/8淘汰赛中,天津队分别以6:0和6:2轻松战胜河南队和贵州队,双双挺进4强。

天津选手陈琳在女子极限皮艇比赛中。

## 小小遗憾大大动力 陈琳:希望站上最高领奖台

心态,全力以赴拼到了终点。每一名运动员都想冲击金牌,自己在前面的比赛中发挥还不错,但一直没有和最后的冠军(晏佳华)同组过,所以决赛也是遭遇战。”陈琳说。在采访的过程中,记者注意到陈琳的左眼处有一片明显的淤青,陈琳解释道:“这是在昨天的训练中,被对手不小心用桨打到的,今天自己只能带着‘黑眼圈’来比赛了。对我来说还是多少有些影响,因为眼睛肿起来了,我也是积极冰敷消肿,还是对视线有点影响。今天比赛中,我也注意到了做好保护,尽量躲避对手的一些冲撞。”

不过陈琳并没有将无缘最高领奖台的遗憾归咎于意外受伤和项目的偶然性,她说:“非常荣幸为天津代表团获得这枚宝贵的银牌,这也离不开体育局和冬水中心对我的支持和信任。从之前的铜牌到这枚银牌,成绩的提升也让我非常开心,没拿到金牌肯定是有遗憾,也说明我还有需要提升和改进的地方。这届全运会留下一点遗憾,也会成为我今后继续努力的动力。我也会用金牌的目标继续鞭策自己,更加努力去训练。下一届全运会,我希望自己可以站上最高领奖台。”

记者 谢晨(本报广州电)

摄影 崔跃勇



天津选手  
陈琳获得银牌  
后庆祝。

## 18岁小将为天津男子皮划艇首夺全运会奖牌 刘天昌:下一个目标是金牌

昨天是十五运会皮划艇激流回旋项目比赛的收官日,18岁的天津小将刘天昌摘得男子极限皮艇项目的铜牌,这是天津代表团在全运会皮划艇男子项目历史上斩获的首枚奖牌。

此前的男子单人皮艇比赛中,刘天昌没能发挥出自己的最佳水平,遗憾止步半决赛。来到自己的主场男子极限皮艇,刘天昌虽然相比其他选手年龄偏小,但他在比赛中的应变能力却十分突出,技术能力也不落下风,一路过关斩将杀入了决赛。决赛中,刘天昌拼尽全力收获了一枚宝贵的铜牌,他说:“今天比赛全程都很刺激、很紧张,从资格赛到1/4决赛和半决赛,自己做得都还可以,能够站上决赛的舞台已经超出预期了。这是我第一次参

## 女排成年组小组赛战罢 1/4决赛对阵福建队 天津渤海银行女排严阵以待

十五运会女排成年组小组赛昨天在澳门赛区战罢,天津渤海银行女排最终以A组第3名的身份晋级8强,明天的1/4决赛将对阵福建女排。回顾小组赛征程,天津女排虽然遭遇伤病困难、阵容不整,但全队依靠团队协作、相互弥补,逐步激发出了更好的整体状态。

袁心玥由于身体原因无缘12人参赛名单,无疑给卫冕冠军天津女排出战十五运会决赛阶段带来了巨大的挑战。小组赛首战,主力接应陈博雅左膝不适在首局便被换下场,令本就阵容不整的天津女排再遭打击。决赛阶段首战以0:3负于朱婷领衔的河南女排,令全队信心与士气受挫。

困难时刻,主帅陈方积极调整阵容,安排王艺竹、杨艺、刘美君等多名球员尝试接应位置,进攻核心李盈莹也展现出队长的担当,姚迪、王媛媛等经验丰富的球员同样担起重责,帮助球队一步步摆脱低迷、走出困境。3:1击败云南队、3:0横扫四

川队、3:0轻取澳门队、3:1力克北京队,天津队以一波4连胜实现强势反弹,不仅锁定了小组第3名的排位,也令全队的士气与信心迅速回升。昨天与江苏女排的小组赛末轮较量,比赛结果对双方的最终小组排名已无影响,但天津队还是在开场尽遣主力首发。而在首局双方全主力阵容的对决中,天津队以25:19获胜,这也是江苏队小组赛阶段首次丢局。虽然此后3局双方均轮换替补球员出战,天津队最终以1:3遭对手逆转,但本场比赛首局的胜利无疑为天津队迎接淘汰赛增添了信心。

休赛一天后,十五运会女排成年组的淘汰赛将于明天打响,天津女排也将迎来真正的考验。通过小组赛阶段的6场比赛,天津女排积极应对伤病困难,将现有球员的状态进一步激发出来,同时演练了全新的阵容配置与战术打法,为淘汰赛更加艰苦的较量做好了准备。

记者 谢晨(本报广州电)



天津小将刘天昌在男子极限皮艇比赛中。

## 天津女子重剑选手 破“坚冰”进8强

本报香港电(记者 苏娅辉)十五运会击剑比赛昨天在香港开赛,在率先进行的女子重剑个人赛中,天津选手李珊珊挺进8强,打破了天津女子重剑近些年在全运会赛场无缘8强的“坚冰”。

天津女子重剑3人出战个人赛,分别是何烯妍、李珊珊和杨千禧。经过小组赛争夺,何烯妍和李珊珊顺利突围挺进32强。单败淘汰赛中,何烯妍以15:9战胜北京选手梁馨艺,李珊珊以15:9击败安徽选手唐君瑶,顺利挺进16强。随后,李珊珊以15:14一剑绝杀江苏选手许诺,挺进8强。何烯妍以7:15负于广东选手朱明叶,未能更进一步。1/4决赛中,李珊珊以9:15负于广东选手莫婉琳,无缘4强。最终,福建选手林声以12:7战胜广东选手吴采遥,夺得冠军。

交流引进是天津击剑人才培养的一个重要模式,本届全运会,天津队在女子重剑上进行了人才交流引进,团体阵容4人由3名广东队队员和1名天津队队员组成。此番闯进8强的李珊珊正是引进交流的选手,人才的引进交流带动了天津队成绩的提升,弥补了天津女子重剑近些年在全运会赛场无缘8强的遗憾。



新华社发

## 天津选手闯进两项游泳决赛

本报东莞电(记者 李蓓)昨天,在十五运会游泳赛场,天津名将王长浩和“小花”杨偌熙双双闯进今晚的决赛。

在上午进行的男子100米蝶泳预赛中,王长浩第5组出场,以52秒21、小组第1的成绩晋级。晚上进行的半决赛中,徐放在第1组游出51秒38的成绩,将整组的成绩提升。王长浩、陈俊儿、沈加豪等名将都被分在第2组,第4道出发的王长浩以52秒19排名小组第1,并以总成绩第4名晋级决赛。

在此前的女子100米仰泳比赛中,杨偌熙以2分12秒43、小组第1的成绩顺利出线。晚上的半决赛,杨偌熙在第1组第5道出发,第一次转身时她排在第3位,随后杨偌熙持续发力,以2分09秒49的好成绩率先触壁,以总成绩第2名晋级今晚的决赛。

此外,昨晚的游泳赛场还进行了多项决赛。男子200米蛙泳中,覃海洋毫无悬念夺冠,这是他本次全运会的第2金,之前他曾在100米蛙泳中夺冠,并在50米蛙泳决赛中因犯规被取消成绩。女子100米自由泳中,香港名将何诗蓓获得冠军,这也是她本届全运会的第2金,此前,她在200米自由泳决赛中夺得金牌。男子200米仰泳同样没有悬念,30岁的徐嘉余以1分56秒63强势夺冠,将个人全运会金牌数刷新至15枚。作为四朝元老,他全程保持碾压级优势,教科书般的转身与冲刺尽显统治力。女子200米蛙泳小小爆冷,金牌被15岁的吕沁遥斩获,唐钱婷遗憾摘银。在最后进行的男子4×200米自由泳接力决赛中,山东队力压浙江队夺冠。

## 这才叫真正的“神仙打架”



为什么说乒乓球全运会夺冠的难度要高于奥运会?昨晚的这场十五运会男单半决赛就给出了答案。王楚钦和樊振东,两位顶尖高手只能为一张决赛的门票展开正面交锋。最终,在这场“神仙打架”般的强强对话中,樊振东以4:2战胜王楚钦,昂首挺进决赛,在冲击个人第6枚全运会金牌的路上迈出了坚实的一步。

从男单签表揭晓的那一刻起,樊振东和王楚钦的对决就成为了整个全运赛场的焦点。不出所料,樊振东一路横扫晋级,全程几乎未遇阻碍,前3轮仅丢1局,完美的表现再次证明了他的统治力。王楚钦的晋级过程虽略显波折,但也是“艰难走到了东哥面前”。球迷翘首以盼的“神仙打架”在半决赛如期上演。

过往两人32次交手,樊振东以25胜7负占据绝对优势。双方最近一次交手则是在去年底的乒超联赛总决赛中,当时王楚钦以3:1获胜。此番半决赛相遇是双方时隔一年再次交手。半决赛开始后,两人迅速进入了状态,没有任何试探。王楚钦在首局3:5落后的局面下连续得分,以11:7先拔头筹。第2局樊振东以11:9扳回一城,此后双方又各胜一局,比分来到了2:2。之后,樊振东逐渐掌控场上局势,以11:5、11:7连赢两局,从而以总比分4:2战胜王楚钦,朝着卫冕迈出了最为坚实的一步。决赛中,樊振东将对阵林诗栋,后者以4:1战胜袁励岑,职业生涯首次晋级全运会男单决赛。

赛后,樊振东表示:“大家都说全运会是最难打的比赛,不管面对谁,都不能有任何的侥幸。面对王楚钦,我觉得自己今天心态整体还是比较平稳。不管是赛前还是比赛中,都能相对冷静地面对场上每一个局面。在这些方面,今天觉得自己做得还不错。”王楚钦则用“密不透风”来形容樊振东的发挥,并且表示樊振东身上有很多东西值得学习,自己要继续努力,继续向上。

记者 苏娅辉(本报香港电)

## 聚焦热点

### 河南队的场地自行车为什么这么强?

昨天在香港单车馆进行的全运会场地自行车女子750米计时赛决赛中,吉林队苑丽颖获得金牌,总算中止了河南队开赛以来5连冠的“恐怖”势头。河南队在场地自行车项目上为什么这么强?

全运会场地自行车项目前两个比赛日,河南队无疑是最大赢家,他们在男女团体竞速赛、男女团体追逐赛和女子250米计时赛等5个项目中都拿到了冠军。昨天进行的女子750米计时赛,吉林队苑丽颖的获胜终于暂缓了河南队“疯狂”取金的势头,而该项目的第2名还是河南队选手骆书艳。开赛以来5金1银的战绩,让河南队备受瞩目。

河南队在场地自行车项目取得的骄人战绩,既是运动成绩的体现,也是雄厚人才储备底蕴的必然结果。例如在男子团体追逐赛的决赛中,河南队不仅大幅领先对手近5秒,还将本队前一天刚刚创造的全国纪录又提高了近1秒。从人员结构来看,3名队员都是“00后”,都是首次参加全运会。这意味着,河南队在这个项目上具有了延续性优势。

河南队为什么在场地自行车项目上这么强?除了该项目是河南竞技体育的“硬核”之外,针对不足之处的不断补强也是他们越来越强的原因。女子团体追逐赛颁奖仪式后,河南队运动员将金牌挂在了教练骆书艳的脖子上。作为英国自行车界“教父级”人物,萨顿曾率领英国队在伦敦和里约两届奥运会上夺得过12枚金牌。萨顿从2018年开始担任河南队的顾问,他先进的训练理念和方式,帮助河南队涌现出一大批青年才俊。

如何让一个优势项目变得越来越强?河南队交出了满意答卷。科学的选材、训练等方方面面的变化和进步,让河南自行车运动开始“提速”。在这个项目上,河南队已经逐渐探索出一条符合国内实际情况、与国际接轨的高质量可持续发展的道路。

记者 申炜